

УДК 636.01

ТЕНДЕНЦИЯ ОДОМАШНИВАНИЯ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: НА ПРИМЕРЕ ЛИСЫ

Карайланиди В.А., студентка 1 курса колледжа агротехнологий и
бизнеса

Научный руководитель - Любомирова В.Н., кандидат
биологических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: лисы, одомашнивание, содержание, дикая природа.

Работа посвящена изучению одомашнивания диких животных на примере лисы. Установлено, что содержание в домашних условиях диких лис с учетом всех факторов несут за собой неблагоприятные последствия.

В современном мире наблюдается глобальная тенденция одомашнивания диких или же экзотических животных. Изначально приручение диких животных планировалось с целью добычи продуктов животного происхождения, получения новых питомцев, а также для сохранения видов, которые больше не могут существовать в дикой природе. Но в настоящее время это направление приобрело не традиционный вид. Для диких животных нахождение в ограниченном пространстве, будь это квартира или дом, сказывается в первую очередь на психологическом состоянии что приведёт к большому риску бешеного поведения животного в следствии, которого человек может пострадать. Кроме того, животное вынуждено намного меньше двигаться, что тоже способствует развитию заболеваний.

В России не так давно появились домашние лисицы. Эксперимент по одомашниванию лисы начался в 1959 году генетиком Дмитрием Беляевым. В результате уже сегодня каждый может содержать такую лису дома, не беспокоясь, что оно будет чувствовать себя некомфортно. Но человек не всегда ответственно относится к правильному содержанию лисы в доме.

Плюсы и минусы содержания домашней лисы.

На какую бы породу лисы не пал ваш выбор, будь то Лиса Обыкновенная, Фенек, Полярная лисица (Песец) и т.д. это животное требует особый уход и содержания.

Из смотря на то, что Лиса из семейства псовых, она не будет вести себя как собака. Гены дикого хищника и непредсказуемый нрав делают соседство с домашней лисой довольно рискованным предприятием, особенно для семей с маленькими детьми. Так же можно перечислить еще несколько минусов содержания лисы в доме:

- Неприятный и сильно выраженный запах;
- Плохо приучается к туалету;
- Кусается;
- Частая уборка;
- Не в каждой стране можно содержать данное животное.

Так как лисы ведут ночной образ жизни, ночные крики гарантированы. Лисы довольно разрушительны и любопытны от природы, они все жуют и везде копают. Потребуется много свободного времени. Если у вас нет 5-6 часов в день свободного времени, лучше и не думать завести столь специфическое животное. Ею нужно заниматься, учить не которым командам и просто уделять время прогулкам, которые должны быть минимум 2-3 часа за 1 раз. Лиса-дорогое удовольствие. Одни затраты на корм и ветеринара значительно опустошат ваш кошелек, поэтому если вы не готовы тратить, то возьмите кошечку или собачку.

Но в содержании данного животного есть и свои плюсы. У лис очень развита чувство привязанности. Лисы - это очень верные животные, и если они будут социализированы и приучены к человеку, то привяжутся к нему и станут верными до конца жизни. Так же они очень активны, очень любят, когда им уделяют много внимания, а в особенности играют.



Рис. 1 – Дикое поведение одомашненной лисы
Уход и содержание лисы в доме

К появлению лисы в доме или квартире стоит тщательно подготовиться. Так как лисы очень активны, нужно убрать все ценные вещи, которые вам дороги. А так же вещи, представляющие угрозу для жизни. Одомашненные лисы унаследовали от своих предков острые когти, которые необходимо подстригать.

Прожив несколько лет с человеком, домашняя лиса уже не сможет выжить в дикой природе так, как у нее притупляется способность добывать самостоятельно пищу. Так что приобретение лисы в качестве домашнего питомца – плохая идея.

Исследования выполнялись по линии СНО на кафедре биологии, экологии, паразитологии, водных биоресурсов и аквакультуры. Основные направления исследований СНО на кафедре: биология, генетика [1-4], экология [5-6], водные биоресурсы [7-8], аквакультура [9-10].

Вывод. Рассмотрев все плюсы и минусы содержания одомашненной лисы нами было установлено, что лиса в квартире - дело хлопотное и ответственное. В основном же люди заводят диких животных под влиянием эмоций, для того, чтобы набрать популярность, имея экзотическое животное, как результат: мучительная смерть зверюшек или тошная «жизнь» в условиях, совершенно не подходящих им.

Библиографический список:

1. Любомирова В.Н. Пути формирования устойчивых мотивов в учебной деятельности студентов в курсе "Охрана природы" /В.Н.

Любомирова, Е.М. Романова, Л.Ю. Ракова// В сборнике: Профессиональное обучение: теория и практика. Материалы II Международной научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам профессионального и технологического образования в современных условиях. 2019. - С. 93-99.

2 Любомирова В.Н. Разработка эвристических занятий в курсе "Экологические основы природопользования" /Любомирова В.Н., Романова Е.М.// В сборнике: Профессиональное обучение: теория и практика. Материалы I Международной научно-практической конференции, посвященной актуальным вопросам профессионального и технологического образования в современных условиях. 2018. - С. 62-66.

3 Романова Е.М. Интеграция классических и инновационных технологий обучения в вузовской педагогике /Е.М. Романова, В.В. Романов, Л.А. Шадыева, Т.М. Шленкина, В.Н. Любомирова, Т.Г. Баева// В сборнике: Современные образовательные технологии в системе подготовки ветеринарных специалистов. Материалы международной научно-методической конференции. Улан-Удэ, - 2015. - С. 87-89.

4 Романова Е.М. Пробиотики и адаптогены в лечении аэромоноза африканского клариевого сома /Е.М. Романова, В.Н. Любомирова, Л.А. Шадыева, Т.М. Шленкина// Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. 2017. - № 4 (40). - С. 86-93.

5 Шленкина Т.М. Индивидуализация образовательного процесса в курсе "Естествознание" путем применения активных методов обучения /Т.М. Шленкина, В.Н. Любомирова// В сборнике: Педагогическое пространство: обучение, развитие, управление талантами. Материалы международного заочного педагогического форума. 2016. - С. 35-38.

6 Романова Е.М. Тестирование как форма текущего и рубежного контроля знаний студентов /Е.М. Романова, Т.М. Шленкина, В.В. Романов, Л.А. Шадыева, В.Н. Любомирова// В сборнике: Наука и образование: векторы развития. 2015. - С. 307-309.

7 Шленкина Т.М. Использование тестирования как средства повышения качества обучения /Т.М. Шленкина, Л.А. Шадыева, В.Н. Любомирова// В сборнике: Инновационные технологии в высшем профессиональном образовании. Материалы научно-методической конференции профессорско-преподавательского состава академии. 2015. - С. 245-248.

8 Shadyeva L.A. Effect of feed composition on the nutritional value of meat of African catfish /L.A. Shadyeva, E.M. Romanova, V.N.

Lyubomirova, V.V. Romanov, T.M. Shlenkina// BIO WEB OF CONFERENCES. International Scientific-Practical Conference “Agriculture and Food Security: Technology, Innovation, Markets, Human Resources” (FIES 2020). - 2020. С. 00134.

9 Любомирова В.Н. Инновации образовательного процесса как фактор повышения мотивации при обучении в колледже /В.Н. Любомирова, Т.М. Шленкина, Д.С. Игнаткин// В сборнике: Инновационные технологии в высшем профессиональном образовании. Материалы научно-методической конференции профессорско-преподавательского состава академии. 2015. - С. 79-81.

THE TREND OF DOMESTICATION OF WILD ANIMALS IN THE MODERN WORLD: ON THE EXAMPLE OF A FOX

Karailanidi V.A.

Keywords: foxes, domestication, maintenance, wildlife.

The work is devoted to the study of domestication of wild animals on the example of a fox. It has been established that keeping wild foxes at home, taking into account all factors, has adverse consequences.